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SUBIECTUL SĂPTĂMÂNII

Întreabă ucenicul: 
1. Reieșind din propria experienţă de a fi ucenicizat, 

care sunt câteva dintre cele mai bune lucruri pe 
care învățătorul tău le-a făcut cu tine și care te-au 
ajutat să crești?

2. Gândindu-te la viaţa lui Isus, ce a făcut El pentru a uceniciza pe cei 12 
apostoli? Încearcă să faci o listă cu mai multe moduri în care El i-a zidit.

Citește Marcu 3:13-14 
Acest pasaj ne învaţă despre cel mai important prim pas în ucenicie – selectarea 

ucenicilor (alegerea cu înţelepciune pe cine vei uceniciza). Isus nu a ucenicizat pe 
toți. El a ales 12 dintr-o mulțime de ucenici (vezi Luca 6:12-19). Nici tu nu poţi 
uceniciza pe toată lumea. De fapt, probabil, ca student la zi, vei putea uceniciza doar 
două sau trei persoane, deci, alege cu înţelepciune cine îți va fi ucenicul. Pentru a 
căpăta o perspectivă în acest sens, citește lecţia despre multiplicarea spirituală şi 
asculta audio lui Roger Hershey din Compas intitulat «Oamenii potriviți». Alege 
ucenici care vor fi credincioşi şi în stare să înveţe pe alţii (II Tim 2:2).

Ce să faci atunci când ucenicizezi  
Ucenicia este mai mult decât prietenie, mai mult decât petrecerea timpului 

împreună. Este investirea în cineva, încât să poți ghida persoana spre a realiza 
ceva. Spre ce ghidezi persoana? Spre a deveni un ”lucrător” Cristocentric. Aceasta 
este misiunea noastră: să dezvoltăm ucenici care să devină lucrători Cristocentrici, 
care vor umbla cu Cristos şi  Îi vor sluji toată viața lor. Cei care vor putea practica, 
comunica şi multiplica credinţa.

Citeşte Marcu 3:14. Isus i-a ales pe cei 12 pentru două lucruri: 

1. Ca ei să poată fi «cu El»;

2. Ca El să îi poată «trimite pentru a predica».

Isus a petrecut timp cu ei. Ei au învăţat fiind alături de El și observând viaţa Lui. 
Ei au avut ocazia să vadă relația Lui cu Tatăl şi viaţa Sa de rugăciune. El a servit drept 
model în a avea inima potrivită și în a-i sluji pe oameni. Ucenicia este transmisă,  
nu predată. Pentru simplitate și o transmitere ușoară, mai jos sunt descrise cinci 
componente ale uceniciei bune, echilibrate.

Cinci lucruri pe care să le faci cu ucenicii tăi: 

1. Construiește relaţia 

Citește despre relaţia lui Pavel cu credincioşii în I Tesaloniceni 2:8. Petrece 
timp cu ei, nu numai în studiu biblic sau în întâlniri de ucenicie, dar și într-un 
cadru mai neformal. Studiați împreună, luați masa împreună, mergeți la biserică 
împreună, la întâlniri de creație, la cumpărături, la evenimente sportive etc. 

În această lecție vei 
ajuta  ucenicul  să înveţe 
să ucenicizeze pe alții. Tu îl 
poți juta să înţeleagă şi să 
îmbrățișeze componentele-
cheie ale unei ucenicii bune, 
vorbind cu el de unde şi cum să 
înceapă.

INTRODUCERE ÎN UCENICIE
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«Oamenilor nu le pasă ce ştii, până când ei nu ştiu că ție îţi pasă.» Știe ucenicul 
tău că-l iubești şi că îți pasă de el ca persoană? Există multe aspecte ale unei 
relaţii bune, dar aici vom numi câteva din ele: 

a. Învață să asculți, nu doar să dai răspunsuri rapide;

b. Fii un încurajator, ridică-i pe alții;

c. Fii suficient de iubitor pentru a confrunta;

d. Distrați-vă împreună; 

e. Faceți lucrarea împreună;

f. Oferă responsabilitate în domeniile de creştere. 

2. Reînnoiește mintea ucenicului din Cuvânt 

Citește Romani 12:2. Cheia către o viaţă transformată este Cuvântul lui 
Dumnezeu, care reînnoiește mintea, înlocuind perspectiva lumii cu perspectiva 
lui Dumnezeu, astfel încât să vezi viaţa din perspectiva lui Dumnezeu. Acest 
lucru are loc la întâlnirile de ucenicie, la studiu Biblic, dar şi atunci când doar 
ieșiți undeva şi vorbiți despre viaţă. Acest lucru se întâmplă și la alte evenimente 
ale mişcării: activităţi în comunitate, serate, ieșiri, conferinţe, proiecte de vară, 
evenimente de rugăciune etc. 

*Ca învățător nu poţi oferi tot de ce are nevoie ucenicul tău,  nu ai toate 
cunoştinţele şi nici toate darurile spirituale. Trebuie să ții minte acest lucru: 
Ucenicia are loc în contextul unei mişcări întregi. El sau ea va învăţa de la mulți 
alții în afară de tine, în timp ce îl/o expui întregului trup al credincioşilor. 

3. Instruiește-l şi implică-l în slujire 

Pavel l-a instruit pe Timotei prin a-l lua cu el în călătoriile sale misionare. 
Ucenicii lui Isus au învăţat cum să slujească, văzându-L pe El. Ucenicii tăi vor 
dezvolta compasiune pentru cei pierduţi şi o inimă pentru a-i zidi pe alții, în 
timp ce te vor vedea slujind. 

*Ia-l cu tine la evanghelizare sau la întâlniri de consolidare a noilor credincioși. 
Va putea învăţa din modelul tău de credinţă şi ascultare. Ucenicii vor creşte 
în credinţă în timp ce tu îi conduci să facă pași ai credinţei şi Îl vor vedea pe 
Dumnezeu lucrând. 

*Decideți împreună cu ucenicul ce paşi ai slujirii sunt adecvate nivelului la 
care se află el în umblarea sa cu Domnul, unde și cum ar fi cel mai bine pentru 
el să îi atingă pe alţii din campus. Apoi, condu-l în această lucrare elaborând 
pașii practici de care este nevoie pentru a începe. 

4. Implică-l în contextul mai larg al mișcării 

«Implicarea aduce angajament.»  Implică ucenicul  în unele responsabilități 
ale mișcării, oferindu-le oportunităţi de a sluji şi de a contribui. Ajută-l să 
construiască legături cu alţi credincioşi pe lângă tine și persoanele din grupul 
tău de studiu Biblic. Aşa cum s-a spus mai devreme, nu poți da ucenicului tot 
de ce are nevoie, deci implică tot trupul  să-l ajute să crească. Ia-l cu tine la 
întâlniri săptămânale, la evenimente comunitare şi ieșiri sau conferinţe. Tu îl 
inviți într-un mediu de creştere - ca o plantă din seră, care înfloreşte pentru că 
se află într-un mediu care conține elementele potrivite ce produc creşterea. 

5. Roagă-te pentru el

Pavel s-a rugat încontinuu pentru ucenicii săi(Filipeni 1, Efeseni. 1 şi 
Coloseni 1). Roagă-te pentru creşterea lor, ca ei să trăiască practic poziţia lor în 
Hristos. Roagă-te des. De ce? I Cor. 3 spune că Dumnezeu cauzează creşterea. 
El ne folosește pe noi şi toate eforturile noastre de a uceniciza pe cineva, dar 

URMĂTORII PAŞI

1. Pe cine voi începe să 
ucenicizez eu personal?

2. Evaluează cele cinci aspecte 
ale uceniciei.

a. În care din cele cinci 
aspecte ești mai 
puternic? 

b. Care din ele ar fi cel mai 
dificile pentru tine şi cum 
te pot eu ajuta în asta? 
Este important să 
reamintim că nimeni 
nu aplică toate cele 
cinci aspecte într-un 
echilibru perfect. Vei 
creşte ca învățător și te 
vei descurca mai bine 
pe parcurs. Între timp și 
ucenicul tău va creşte.
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suntem în parteneriat cu Dumnezeu. Aceste cinci lucruri, menţionate mai sus, 
sunt partea noastră. Dumnezeu face partea Sa în inimile lor, inclusiv si aducând 
circumstanţele potrivite, care să cauzeze creşterea. Nu le putem controla - 
Dumnezeu poate şi  o face. Rolul nostru este de a ne ruga şi cere să cauzeze 
creşterea. 

NOTIŢE


